

Глобальный пакт ООН: политика предоставления отчетов об участии некоммерческими организациями

Начиная с 31 октября 2013 г., некоммерческие организации должны предоставлять в ООН отчет об участии.

Введение

- В течение нескольких последних лет только коммерческие организации-участницы Глобального пакта ООН были вынуждены подавать отчеты о прогрессе в реализации десяти принципов. От некоммерческих же организаций этого не требовалось. Для того чтобы повысить эффективность участия некоммерческих организаций в инициативе, Правление Глобального пакта приняло решение о том, что они также должны регулярно предоставлять информацию о своей деятельности. Начиная с 31 октября 2013 года, некоммерческие организации должны будут подавать отчеты о своем участии в Глобальном пакте ООН.
- Отчет об участии представляет собой открытый и доступный широкой общественности документ, в котором участники информируют заинтересованные лица о действиях, предпринятых ими для реализации принципов Глобального акта, и о своем участии в инициативе.
- Отчет об участии загружается на сайт Глобального пакта и является важным доказательством готовности некоммерческой организации поддерживать Глобальный пакт и способствовать реализации десяти принципов в организациях и предприятиях. Если такая организация по каким-то причинам не сможет размещать свой отчет об участии на сайте Глобального пакта каждые два года, это приведет к смене статуса участника, что, в свою очередь, может стать причиной его исключения из инициативы.

ПОЛИТИКА ПОДАЧИ ОТЧЕТОВ ОБ УЧАСТИИ

Присоединяясь к Глобальному пакту, некоммерческие организации должны указать одну или несколько специфических областей своей деятельности, в которых они смогут способствовать реализации Пакта. Области деятельности зависят от [типа организации](#) (академическое объединение, бизнес-ассоциация, город, НПО, организация по обеспечению занятости, общественная организация).

В отчете об участии содержится информация для заинтересованных лиц о конкретной деятельности некоммерческой организации в поддержку Глобального пакта.

Некоммерческие организации загружают свои отчеты на сайт Глобального пакта, а также распространяют их по своим основным каналам коммуникации. В целом отчеты не имеют жестко регламентированного формата, однако они должны соответствовать следующим требованиям.

Требования к отчетам об участии

- 1. Некоммерческие организации каждые два года сообщают заинтересованным лицам о предпринятых мерах и действиях при помощи отчетов об участии (ежегодная подача отчетов приветствуется, но не является обязательной). Каждый отчет должен содержать указанные ниже элементы.**

- Заявления генерального директора (или лица, занимающего аналогичную должность) о поддержке Глобального пакта и преданности участника инициативе и ее принципам.
- Описание фактических мер, предпринятых организацией для реализации Глобального пакта и участия в инициативе. Фактические меры должны быть предприняты в рамках конкретных областей деятельности, предложенных для каждого [типа некоммерческой организации](#).
- Результаты таких мер (например, их количественный или качественный эквивалент).

- 2. Отчеты некоммерческих организаций загружаются на сайте Глобального пакта**

- Каждая некоммерческая организация должна подать свой первый отчет об участии в течение двух лет после присоединения к Глобальному пакту (примечание: организации, которые являются участниками инициативы на 31 октября 2013 г., должны будут подать свой первый отчет об участии до 31 октября 2015 г.). Каждый последующий отчет подается спустя два года после предыдущего. Для повышения прозрачности процессов и более полного раскрытия информации компаниям предлагается подавать отчеты ежегодно, однако такой график не является обязательным.
- Каждая некоммерческая организация должна загрузить свой отчет об участии на сайт Глобального пакта (в формате PDF), а также, если это возможно, предоставить ссылку (URL) на сайт, где размещен текст отчета. Кроме того, участники должны заполнить краткую анкету касательно содержания их отчетов.

Последствия несвоевременной публикации отчета об участии

Прекращение коммуникации

- Глобальный пакт может прекратить коммуникацию с некоммерческой организацией, если она не опубликует отчет об участии в установленный срок.

Исключение из Глобального пакта

- Если в течение года с момента прекращения коммуникации некоммерческая организация не публикует свой отчет об участии, она исключается из Глобального пакта. Название исключенной организации размещается на сайте Глобального пакта.
- Если исключенная организация заинтересована в участии в инициативе, она может подать повторное заявление на вступление в Глобальный пакт.

Формат и язык

- Для того чтобы сделать отчет об участии доступным широкому кругу заинтересованных лиц, необходимо интегрировать его в основные средства коммуникации организации и заинтересованных лиц (например, в годовой отчет).
- В том случае, если организация не публикует формальных отчетов, отчет об участии может быть оформлен как отдельный документ.
- Отчет об участии должен быть составлен на языке основной группы заинтересованных лиц. Отчеты о поддержке Глобального пакта принимаются на любых языках мира.

Изменение сроков подачи отчетов об участии

Запрос на изменение срока подачи. Некоммерческие организации могут изменить срок подачи отчетов об участии таким образом, чтобы он совпадал с их циклами отчетности. Для этого организация должна составить запрос на изменение срока подачи отчета и разместить его на сайте Глобального пакта. В таком запросе должны быть указаны сроки циклов отчетности такой организации. После принятия запроса срок подачи может быть однократно изменен (продлен вплоть до 11 месяцев).

Запрос на отсрочку. Если организация-участник предвидит возможность задержки в подаче отчета об участии, она может запросить отсрочку (до 90 дней), направив соответствующий запрос на сайт Глобального пакта и предоставив объяснения такой задержки. Запрос необходимо направить до истечения срока подачи отчета. После принятия запроса срок подачи отчета может быть продлен на 90 дней.

FINAL DRAFT